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Vážení čtenáři, 

napadá mě myšlenka, kolik z nás má rádo zimu a kolik jejím přízniv-
cem není. A jak to mám já? V ideálním případě bílého sněhu,             
sluníčka a mrazivého třpytu, bych se považovala za milovníka zimy. 
Jenže nic není ideální a zimy posledních let už vůbec ne. Patřím tedy 
do týmu léto. 

Obecní úřad prošel v únoru auditem. Krajské auditorky nenašly 
žádné vady ani nedostatky, což je jednoznačně dobrá zpráva. Podě-
kování za dobře odvedenou práci patří zaměstnancům obce. V letoš-
ním roce budeme mít opět k dispozici dva sezónní pracovníky na      
sekání trávy. Čerstvou informací je přiznání dotace na rekonstrukci 
obecních knihoven. Ty se výrazně změní a prostředí v nich bude       
odpovídat 21. století. 

S přáním pěkných jarních dní 

Kateřina Hartmanová 
      starostka obce 
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Část obce 

Občané s platným  
trvalým pobytem 

Celkem Muži Ženy 

Bělá 97 49 48 

Hláska 158 84 74 

Liberk 188 106 82 

Prorubky 66 31 35 

Rampuše 36 20 16 

Uhřínov 127 68 59 

Celkem 672 358 314 
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16.  zasedání ZASTUPITELSTVA OBCE LIBERK  

dne 22. 1. 2025 Liberk 

Zastupitelstvo obce schválilo následující:  

 

• Smlouvu o vybudování a provozování sjezdu na parcele č. 

3044 v k.ú. Hláska  při akci „Sjezd na pozemek p.č. 3271 

v obci Liberk, k.ú. Hláska, kde bude obec Liberk investorem.  

 

• Podání žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu odboru 

umění, knihoven a kreativních odvětví Ministerstva kultury 

z podprogramu Informační centra veřejných knihoven 

v rámci programu Veřejná informační centra knihoven výzva 

pro rok 2025. Dotace je požadována na vybavení elektroni-

kou ve výši Kč 68 000,- bez DPH, což činí 70 % z celkové výše, 

která je 98 281,- bez DPH. 

 

 

• Dodatek č. 1 veřejnoprávní smlouvy o přenosu příslušnosti 

k projednání přestupků dle předlohy. 

      OÚ Liberk  

 

ZPRÁVY Z RADNICE  
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Dovolujeme si upozornit na splatnost místního poplatku 

za obecní systém odpadového hospodářství  

Sazba poplatku pro rok 2025 

činí Kč 900,- na osobu 

1. Poplatníkem poplatku je: 

a) fyzická osoba přihlášená v obci  nebo  

b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 

stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná 

fyzická osoba, a která je umístěna na území obce. 

 

2. Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům 

nebo stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplat-

kovou povinnost společně a nerozdílně.  

Úleva ve výši 50 % z celkové sazby poplatku se poskytuje osobě, 

které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci                 

a která: 

a) v příslušném kalendářním roce dovrší věku nejvýše 3 let 

b) v příslušném kalendářním roce  dovrší 65  a více let věku 

 

POPLATKY  ZA ODPADY  
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Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději                            

do 31. března 2025 nebo ve dvou stejných splátkách, vždy 

nejpozději do  31.3.2025 a 30.9.2025. 

 

 

V případě bezhotovostní platby uvádějte přidělený                   

variabilní symbol nebo do poznámky uveďte jména osob         

a bydliště. 

 

 

Místní poplatek ze psů zůstává ve stejné výši 

tj.  Kč 110,- za psa.  

Splatnost poplatku je do 31.3.2025.  

 

 

Poplatky je možno hradit hotově, platební kartou 

nebo bezhotovostní platbou na účet                                  

č. 1240011379/0800. 
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Významné životní jubileum letos oslaví: 

Duben 

František Lopatář – Liberk 

Jiřina Sedláčková – Bělá  

 

 

 

Nově narozené děti:  

Michael Čáp – Uhřínov 

Tereza Kovaříčková – Prorubky 

František Rex - Bělá 

 

 

 

 

 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
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Karneval na Hlásce 

 

Vesnický karneval na Hlásce je každoročním svátkem, který láká     

k návštěvě obyvatele nejen místní, ale i přespolní.  

V letošním roce se děti mohly těšit nejen na dětskou diskotéku, sou-

těže, bohatou tombolu, ale také na klaunky Martinu a Jiřku, které 

celým  společným odpolednem děti provázely.  

Masky účastníků byly opět velmi originální, karnevalového rejdění 

se účastnili ovečka, myška, kočička, rytíř či princezny.  

Děti si užily soutěže, dospělí účastníci ocenili přátelské posezení, kde 

se diskutovalo o všem možném. Celé karnevalové odpoledne bylo 

doprovázeno nadšením, radostí a pocitem sounáležitosti. 

A jak již bývá na Hlásce zvykem, karneval se protáhl do pozdních       

nočních hodin, kdy ve veselení pokračovali dospělí, domů se chtělo 

jen málokomu. 

Za organizaci příjemného odpoledne patří jako již tradičně velké díky 

Martině a Jiřce, obci Liberk děkujeme za poskytnutí finanční dotace,   

která byla použita na zakoupení tomboly. 

    Za SDH Hláska, David Majtán  

 

USKUTEČNĚNÉ AKCE V OBCI 
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Dětský karneval v Liberku  

 

V liberské  hospodě  se v sobotu 1. března konal dětský karneval, na 
který se těšili všechny děti i dospělí. Letos byla příprava                          
obzvláště pečlivá. Sál zářil krásnou výzdobou, kterou připravili 
Aneta, Monika a Ráďa.   Barevné girlandy visely ze stropu, stěny zdo-
bily pestrobarevné balonky a na stolech ležely třpytivé konfety.         
Maminky a babičky napekly skvělé dobroty, od domácích koláčků po 
slané kousky, které lákaly svou vůní. 

Animátorka Péťa, stylově oblečená, vítala příchozí a zvala je k tanci 
a společným hrám. Její energie byla nakažlivá, a tak se parket brzy 
zaplnil princeznami, piráty, zvířátky a dalšími pohádkovými                 
bytostmi. DJ Dan pouštěl oblíbené dětské hity, při kterých nikdo ne-
zůstal sedět. 

V rohu  sálu stál nádherný tajemný domeček a vedle něj bedna 
s neznámým obsahem. 

 
Děti s napětím čekaly, co se z nich vyklube. Po tanci a hrách přišel 
čas na odtajnění účelu obou dekorací - Péťa oznámila, že každé dítě, 
které má los,  si může sáhnout do domečku a vytáhnout si překva-
pení. Děti si s nadějí držely svůj lístek a doufaly, že si odnesou krás-
nou výhru. Nikdo neodešel s prázdnou! Ozývaly se výkřiky radosti, 
když děti nacházely malé hračky, sladkosti nebo zajímavé hry. 

Po celou dobu bylo možné ochutnat výborné jídlo, které připravil 
Pavel Karhan.  A když se karneval nachýlil ke konci, všichni odcházeli 
s úsměvem na tváři a pěknými zážitky. 
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Velké poděkování patří Petru Doskočilovi, který vyrobil za podpory 
manželky Katky  onen  nádherný domeček a tajemnou bednu ☺. 

Poděkování patří i Obecnímu úřadu v Liberku, který přispěl                  
na tombolu pro děti.             

                                  Eva Bodenbergerová 
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Masopust 2025 

 

Dne 8. 3. 2025 se na Rampuši konal další, již pátý ročník Masopustu. 

Počasí vyšlo skvěle! A masek bylo fůra. Jelikož moje chalupa je     

v rekonstrukci, dohodli jsme se přesunout kostymérnu na Sokolí 

hnízdo. Zde se během krátké doby stihlo nachystat přes 30 masek!!! 

Nechyběl tedy Laufer s Ženuškou, Medvěd, Kobyla s Katem, Nevěsta 

s Židem, Slaměný, Smrtka, Kominík, Bába s nůší, Cikánka… a letos i 

nové masky Sněhurka, Kardinál, Řezník, Skot, Vodník, Gejša,                  

Beruška, Voják, Kakadu :-)… 

Po “formaci” u liberské pošty ve veselém průvodu nás na náves       

dorazilo 38 masek!!! 

A tady nás již očekávala vzorně nachystaná paní starostka, která 

maskám udělila povolení k obchůzce. Po krátkém tanečku začalo bu-

jaré veselí. Každá z masek se zhostila své přípravené role s vervou! 

Klaun rozdával balonky, Turek maloval srdíčka, Kominík barvil            

sazemi pro štěstí, Čertice rozdávala zubní pasty, Květinářka karafiát 

k MDŽ, Kakadu čokoládová vejce. Paní starostka a i každá hospodyně 

musely zatančit s Medvědem, hospodář zase s Ženuškou. Kobyla 

stále někam odbíhala, Kat měl co dělat, aby ji uhlídal. Co jsme            

nepodnikli na návsi v Liberku, to jsme spáchali u hospodářů po cestě. 

U každého stavení jsme měli připravenou malou scénku jako podě-

kování za výtečné pohoštění. Hospodář obdržel od Sestřičky aneste-

zii na posílení imunity, když nepomohla, vyfasoval od Kardinála po-

slední pomazání. Nakonec ho zachránil Anděl - Redbullem, který mu 
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dal křídla :-) Jako odměna čekal hospodáře tanec s Jeptiškou                   

a Kakadu.  

Na Hlásce nás čekala nejžádanější část akce- řízení dopravní průjezd-

nosti obcí. Řidiči byli skvělí !!!  Po zastavení sexy Policistkou dýchali 

do balónku a senzačně spolupracovali. Náležitě nás také odměnili. 

Masky rozdávaly, co mohly! Například Kapitán palubní lístky na Tita-

nic. Pohoštění si troufám říct, že je čím dál vytuněnější - hlavně ty 

koblihy!!! A tedy veliké převeliké poděkování všem hospodyním a 

hospodářům, jmenovitě Lánským, Bodenbergerovým, Hovorkovým, 

Štěpánkovým, Špatenkovým, Šimánkovým, Lábusovým, Dvořáko-

vým a Mihulkovým.  

Nakonec jsme úspěšně dovedli (letos poprvé) Kobylu až na Sokolí 

hnízdo, kde ji Kat po vyřčení rozsudku sťal. Ale Smrtka jako každo-

ročně Kobylce nalila panáka a darovala ji tím život na další rok. Pak 

už následovala veselice, na kterou padly veškeré naše odměny :-) 

Samozřejmě jen do půlnoci!  

Ještě jednou poděkování paní starostce za úžasné přivítání, Sokolo-

vým za zapůjčení apartmánů a za “alegorický vůz”, Vojtovi Štěpán-

kovi za hudební doprovod a všem zúčastněným maskám upřímně 

obrovský dík za vysoké nasazení. Už teď se nemohu dočkat dalšího 

ročníku. Díky. 

Ladin Židek, Rampuše 
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Planovaný zálohový systém na vybrané 
nápojové obaly v České republice 

PROČ TO CELÉ DĚLÁME? 
Zavedení zálohového systému představuje další cestu, jak lépe třídit 
vybrané druhy nápojových obalů. Cílem je zvýšit sběr nápojových 
plastových lahví a plechovek, snížit množství odpadu a zredukovat 
odhazování odpadu do přírody, například na Slovensku po zavedení 
zálohování pohozené odpadky prakticky vymizely. Opatření odpo-
vídá programovému prohlášení vlády a trendu cirkulární ekono-
miky. Reagujeme tím rovněž na připravované nařízení EU, které 
pro členské státy navrhuje povinný zálohový systém na PET lahve a 
plechovky, pokud země nebudou už v roce 2026 schopny vysbírat 90 
% nápojových obalů. Neřešíme tedy jestli ano nebo ne, ale jak. 
Podmínky systému stanoví novela zákona č. 477/2001 Sb., o oba-
lech. 
OD KDY BUDE ZÁLOHOVÝ SYSTÉM PLATIT? 
Novela zákona o zavedení povinného zálohování PET lahví a plecho-
vek by měla být účinná od poloviny roku 2025. 
Do té doby se budeme soustředit na to, abychom nastavili systém 
logisticky i technologicky co nejjednodušeji pro všechny zaintereso-
vané aktéry. 
CO BUDEME ZÁLOHOVAT? 
Zálohovat se budou: 
• plastové lahve o objemu 0,1 litru až 3 litry od nealkoholických 
nápojů a alkoholických nápojů do 15 % alkoholu. 
(tj. lahve od stolních i minerálních vod, džusů, ovocných či zelenino-
vých šťáv, piva apod.). 
• plechovky o objemu 0,1 litru až 3 litry od nealkoholických nápojů 
a alkoholických nápojů do 15 % alkoholu. 

ZÁLOHOVÁNÍ  - OTÁZKY A ODPOVĚDI 
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(typicky od energetických nápojů, limonády, piva atd.). 
 
Naopak do zálohování nebudou spadat obaly na mléko a mléčné ná-
poje, nápoje nad 15 % alkoholu a obaly od octa, oleje a dalších teku-
tých potravin. Dohromady předpokládáme, že systémem projde 2,6 
mld. kusů zálohového materiálu ročně. 
JAKÁ BUDE VÝŠE ZÁLOHY? 
Záloha bude jednotná pro všechny druhy zálohovaných jednorázo-
vých obalů a aktuálně se počítá s její výší 4 Kč. 
Její přesnou cenu stanoví až vyhláška k novele zákona o obalech, 
která definuje prováděcí předpisy a náležitosti zálohování. 
JAK BUDE PROCES VYPADAT PRO SPOTŘEBITELE? 
Způsob je podobný jako u zálohovaného skla. Zákazník přinese 
PETky nebo plechovky do prodejny, na benzínku nebo jiné sběrné 
místo. Odevzdá je a ty se na místě slisují. Následně je třídicí linka 
rozdělí podle barev a zrecykluje tak, aby mohla vzniknout nová la-
hev. 
JAK MAJÍ LAHVE K VYTŘÍDĚNÍ VYPADAT? 
Obaly se vrací  včetně etikety, nezdeformované a nesešlápnuté, 
aby šlo naskenovat jejich unikátní EAN kód. 
PETky nebo plechové obaly se nemusí vymývat. Po odevzdání do au-
tomatu stroj automaticky ověří, zda hmotnost obalu odpovídá typu 
lahve. 
CO SE ZÁLOHOVANOU LAHVÍ, KTERÁ SKONČÍ V POPELNICI? 
Skončí v obecním systému, projde recyklační/třídicí/odpadovou      
linkou a opět se dostane na trh v podobě využitelného 
recyklátu. 
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Pomáháme zvládat život s duševním onemocněním 

Když do života vstoupí vážné duševní onemocnění, může být těžké 
najít cestu zpět k běžnému životu. Právě proto jsme tu my – tým so-
ciálních pracovníků organizace Péče o duševní zdraví. Poskytujeme 
bezplatnou podporu lidem starším 16 let z celého okresu Rychnov 
nad Kněžnou, kteří se potýkají s vážným duševním onemocněním. 

Jak? 

• Jezdíme k lidem domů nebo na jiné domluvené místo, kde 
poskytujeme sociální podporu. 

• Pomáháme se zvládáním každodenních situací – ať už jde o 
jednání na úřadech, hospodaření s financemi nebo zapojení             
do společnosti. 

• Pomáháme zvládat projevy duševního onemocnění.  

• Podporujeme nejen osoby, které se potýkají s duševním one-
mocněním, ale i jejich rodiny. 

Ctíme jedinečnost každého klienta a snažíme se vždy najít takovou 
podporu, která bude nejlépe odpovídat jeho potřebám.  

Spolupráce s naším týmem vypadá například takto: Panu Z. je 71 
let, celý život žije sám a během jedné z jeho hospitalizací nás oslovila 
nemocnice, zda bychom mu mohli nabídnout podporu při zvládání 
jeho závažného duševního onemocnění. Právě kvůli duševnímu one-
mocnění se obával o svůj život i ve vlastním bytě, kam se schovával 
před okolím. Samozřejmě jsme spolupráci neodmítli a začali s pa-
nem Z.  navazovat kontakt. Během asi roční spolupráce se podařilo 
(pro souběh závažných duševních i vážných fyzických onemocnění) 

PŘÍSPĚVKY – NABÍDKY 

OBČANŮ 
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nastavit spolupráci mezi lékaři, Domácí péčí, pečovatelskou službou 
a obcí.  

 

Díky vzájemné spolupráci se podařilo stabilizovat zdravotní stav na-
tolik, že došlo ke zrušení potřebnosti pobytové služby. Klient nyní 
konečně spí i víc než 4 hodiny denně, chodí dokonce do kavárny se 
svou klíčovou pracovnicí, ale i sám občas do restaurace na oběd. Cítí 
své bezpečí a vděčně, že není na těžkosti sám.  

Sídlíme na adrese: Panská 1492, Rychnov nad Kněžnou. Pokud po-
třebujete pomoc, napište nám nebo zavolejte: pdz-rk@pdz.cz nebo 
494 322 025. V kontaktní den: pondělí 9:00 – 16:00 hodin můžete 
přijít i bez předchozí domluvy. 

Ozvěte se. Společně najdeme cestu, jak žít život, který neovládají 
projevy duševního onemocnění. Více informací na www.pdz.cz. 

 

Mgr. Magdalena Plivová, PR manažerka 

 

 

 

 

 

mailto:pdz-rk@pdz.cz
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Méně koťat, více radosti: Jak kastrace pomůže vaší kočce 

i nám všem aneb proč je důležité mít kastrovanou kočku 

nebo kocoura? 

    Máte doma nekastrovanou kočku nebo kocoura? Rozdáváte 

každý rok koťata? Tyhle informace jsou přesně pro vás.     

Česká republika se v posledních letech potýká s masovým přemno-
žením koček. Kočky mívají koťata třikrát v roce. V každém vrhu je 
průměrně šest mláďat. Podle posledních statistik u nás žije kolem 2 
milionů koček. 60 000 je bez trvalého domova. Živoří v zahrádkář-
ských koloniích nebo se toulají  po vesnicích. Na každém kroku      na 
ně číhá nebezpečí v podobě silnic, myslivců, hladu a nemocí. 

 Jediný efektivní a zodpovědný krok k regulaci dlouhodobého           
přemnožení koček v České republice je jejich kastrace. 

 

Jaké jsou výhody kastrace? 

      Ekonomické hledisko - Kastrace je jednorázová záležitost a vy-
chází levněji než náklady na další a další vrhy nových koťat. Kastro-
vané kočky žijí déle, protože jejich tělo není vyčerpáváno neustálými 
porody. Existují také různé kastrační programy, které lidem na kas-
trace přispívají. Např. Feliti nebo Kasprocats. 

 

         Klidnější domácnost – Už žádné mrouskání, útěky a rvačky. 
Úplně odpadají nervy s každoročním hledáním domovů pro nově na-
rozená koťata  a obavy, jestli se dostala do dobrých rukou. Statistiky 
mluví jasně. Každé druhé kotě končí v útulku nebo na ulici. 
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      Prevence přemnožení - Každý rok se narodí tisíce nechtěných 
koťat. Rozdávají se do nevhodných podmínek nebo se toulají              
po vesnicích a městech. Většina z nich hyne hlady a na nemoci.          
Ta šťastnější se dostanou do útulků, které jsou každoročně přepl-
něné.   

 

Zvažte kastraci svých koček a kocourů a přispějte k udržitelnému     
řešení této situace. Pro další informace se obraťte na svého veteri-
náře. 

Pomozme předejít přemnožení koček: Zodpovědnost začíná u nás! 

Děkujeme!         Irena Balcarová 
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SVOZY 2025 

Plasty: svozový den LICHÝ PÁTEK 
 
Papír: svozový den LICHÝ ČTVRTEK 
 
Směsný komunální odpad: svozový den SUDÝ ČTVRTEK 
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